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Personen met een handicap  -  Minderjarigen

In het kader van de invoering van het persoonsvolgend budget voor meerderjarigen 
werden een aantal automatische toekenningsgroepen gedefinieerd. Eén van die groepen 
zijn jongvolwassenen die zullen doorstromen van minderjarigheid naar meerderjarigheid.
De administrateur-generaal van het VAPH stelde in de commissie Welzijn, 
Volksgezondheid en Gezin van 18 april 2017 dat deze zomer aan de doelgroep van de 
jongvolwassenen een 200-tal persoonsvolgende budgetten zal worden toegekend.

In de commissievergadering van 14 maart 2017 stelde de minister dat een stuk van de 
op deze wijze vrijgekomen capaciteit in de minderjarigenzorg kan georiënteerd worden 
naar “GES, GES+ en autisme en dat soort belangrijke prioriteiten.

1. Welk budget staat tegenover de vrijgekomen capaciteit voor deze 200 
jongvolwassenen? 

2. Hoeveel plaatsen in welke zorgvormen wil de minister vrijmaken voor GES en GES+? 
Is al duidelijk in welke voorzieningen deze oriëntering zal gebeuren? Zo ja, in welke 
voorzieningen zal dat gebeuren, opgesplitst per provincie? 

3. Hoeveel plaatsen in welke zorgvormen wil de minister vrijmaken voor de 
begeleiding/ondersteuning/opvang van kinderen met autisme? Is al duidelijk in welke 
voorzieningen deze oriëntering zal gebeuren en voor welke type 
opvang/ondersteuning? Zo ja, in welke voorzieningen zal dat gebeuren, opgesplitst 
per provincie en opgesplitst per type opvang/ondersteuning? 

4. De minister sprak in de commissievergadering van 14 maart 2017 over “en dat soort 
belangrijke prioriteiten”. 

Voor welke andere prioriteiten dan autisme en GES/GES+” zou nog een 
heroriëntering gebeuren en voor hoeveel plaatsen? 



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 653 van 22 mei 2017
van MARTINE TAELMAN

1. Als we rekenen aan een gemiddeld budget van 40.000 euro per plaats, dan komt de 
vrijkomende capaciteit overeen met een waarde van 8 miljoen euro.

In de praktijk blijkt het omzetten van de beschikbare capaciteit naar middelen voor 
kinderen en jongeren met een specifieke GES+ problematiek niet zo eenvoudig. Een 
groot deel van de vrijkomende capaciteit zal ingevuld worden door jongeren met 
diverse ondersteuningsnoden. Het team jeugdhulpregie gaat hierover samen met de 
betrokken voorzieningen in overleg en monitort de nieuwe instroom.

2. Binnen de budgettaire marge worden middelen vrij gemaakt voor GES+.

Er zal nog dit jaar ongeveer € 900 000 euro voorzien worden. 

Voor de herverdeling en uitbreiding van de GES+-plaatsen wordt nog voor de zomer 
een vraag ter advisering voorgelegd aan de IROJ’s. Er wordt aan hen gevraagd om de 
regionale tekorten in kaart te brengen en een voorstel te doen om die tekorten op te 
vangen. Op basis van deze adviezen zal gekeken worden welke 
capaciteitsuitbreidingen wenselijk en budgettair haalbaar zijn. Voor heel Vlaanderen 
wordt geschat dat onder voorbehoud van beschikbare budgetten er (maximaal) 38 
erkende GES+plaatsen bijkomen. Mits een positieve advisering van het IROJ kunnen 
deze bijkomende plaatsen nog dit jaar erkend worden en van start gaan.

3-4.Zoals in het antwoord op de eerste vraag aangegeven zullen de plaatsen die vrijkomen 
binnen de MFC’s dankzij het principe van zorgcontinuïteit ingevuld worden door 
minderjarigen met diverse ondersteuningsnoden, ongeacht de specifieke diagnose die 
aan de basis ligt van die zware nood aan ondersteuning. Zoals gesteld in punt 1 
monitort het team jeugdhulpregie of die vragen waarvan geweten is dat ze dringend 
zijn (prior) en hierbij terecht kunnen in het desbetreffende MFC en op deze wijze 
effectief een oplossing krijgen.


